
Hier komm ich gerne hin
Unsere Leistungen und Vorteile für Sie als Mitarbeiter*

* �Wir leben Gleichberechtigung und Vielfalt und glauben an die Synergiepotenziale verschiedener Einstellungen und Lebensweisen. Wenn im Folgenden für Begriffe wie „Mitarbeiter“, „Kollegen“  
oder „Absolventen“ die maskuline Pluralform verwendet wird, dient dies ausschließlich der Vereinfachung und Einheitlichkeit. Selbstverständlich schließen diese Formulierungen alle Mitarbeiterinnen, 
Auszubildende und Absolventinnen der TARGOBANK gleichermaßen und gleichberechtigt mit ein.



Die TARGOBANK lebt eine offene Unternehmenskultur – nicht nur bei der Suche neuer Mitarbeiter,  
sondern auch im fairen Umgang untereinander. Für Sie persönlich bieten sich zahlreiche Möglichkeiten,  
sich einzubringen und das Unternehmen mitzugestalten.

Unser Mitarbeiter-werben-Mitarbeiter-Programm

●	 �Ehrlich und offen: als Mitarbeiter können Sie anderen am besten ein authentisches Bild  
der TARGOBANK vermitteln

●	 Ihre Empfehlung lohnt sich: für jede erfolgreiche Vermittlung erhalten Sie eine Prämie

Unser Jobportal

●	 �Sie möchten innerhalb der TARGOBANK den Standort wechseln oder sich auf eine andere Position 
bewerben? Neben unserer Karriereseite auf www.targobank.de/karriere gibt es auch ein internes  
Jobportal, auf dem Sie weitere Stellen finden

●	 �Weitere Informationen zu den jeweiligen Stellenausschreibungen erhalten Sie telefonisch oder  
per E-Mail direkt beim jeweiligen Ansprechpartner

Diversity – „Charta der Vielfalt“

●	� Die TARGOBANK bekennt sich zur Wertschätzung der Mitarbeiter und zum fairen Umgang  
miteinander – unabhängig von Geschlecht, Nationalität, ethnischer Herkunft, Alter, Behinderung,  
Religion oder sexueller Orientierung

●	 Bei der TARGOBANK arbeiten Mitarbeiter aus siebzig Nationen
●	�� GudsO-Netzwerk („Gleichstellung unabhängig der sexuellen Orientierung“) – von Mitarbeitern gegründetes 

Netzwerk, das sich dafür einsetzt, ein Bewusstsein für gleichgeschlechtliche Lebensweisen zu schaffen

Unsere Auszeichnungen

●	�� Seit vielen Jahren Auszeichnung mit dem Siegel „Top Employer Deutschland“  
als einer der besten Arbeitgeber Deutschlands

●	�� Als FAIR COMPANY halten wir uns an faire Bedingungen für Praktikanten  
und Absolventen
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Die TARGOBANK ist ein modernes und zukunftsorientiertes Unternehmen,  
deshalb stehen hier jedem von Beginn an alle Möglichkeiten offen.

Gute Gründe für eine Ausbildung bei der TARGOBANK

●	� Attraktive und moderne Ausbildungsgänge
●	� Praxisnahe Ausbildung – vom ersten Tag an sind Sie hier Teil des Teams
●	� Duale Studiengänge in verschiedenen Unternehmenseinheiten
●	� Auszeichnung mit dem Gütesiegel „Best place to learn“
●	� Durchstarterprogramm und verkürzte Ausbildungsdauer

Bestens gefördert

●	� Umfassende Betreuung und Ausbildungsbegleitung
●	� Teilnahme an unterschiedlichen Weiterbildungen und Zertifizierungen 
●	� Zwei Wochen lang organisieren und leiten unsere Vertriebsauszubildenden eine Azubi-Filiale
●	� Durchstarterprogramm für unsere Top-Auszubildenden

Perspektiven für die Zukunft

●	� Gute Übernahmechancen nach erfolgreichem Abschluss
●	 Berufsbegleitendes Studium nach der Ausbildung möglich
●	� �Auch ohne Studium zahlreiche Möglichkeiten, sich beruflich weiterzuentwickeln

Meine Ausbildung
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Die TARGOBANK macht Ihnen den Start in den neuen Job so einfach wie möglich.  
Wir unterstützen Sie umfassend – von Anfang an.

Einarbeitungszeit

●	� Sie erhalten einen individuellen Einarbeitungsplan, der Ihnen einen zeitlichen und  
inhaltlichen Überblick über die ersten sechs Monate gibt

●	� Ihnen steht ein Einarbeitungspate beiseite, der Sie fachlich berät
●	� Sowohl in den Trainings als auch in der Praxis erhalten Sie viel Zeit, Ihre neuen Aufgaben  

kennenzulernen

Einarbeitungstrainings

●	 �In Ihren Einarbeitungstrainings lernen Sie nicht nur die Unternehmenskultur besser kennen,  

sondern auch viele Kollegen, die ebenfalls neu bei der TARGOBANK sind

Feedback-Kultur

●	� Gerade als neuer Mitarbeiter wird Ihr „frischer Blick“ wertgeschätzt – was fällt Ihnen auf?  
Uns ist das Feedback aller Mitarbeiter wichtig 

●	� Feedback und der intensive Austausch mit Kollegen und Führungskräften sind vor  
allem in Lernsituationen zwei ständige Begleiter 

●	 Sie können sich regelmäßig mit Ihrem Vorgesetzten über Ihre Einarbeitung austauschen
●	 �Ihre Führungskraft ist für Sie erster Ansprechpartner, wenn es um die Übernahme  

neuer Aufgaben und Ihre Entwicklungsmöglichkeiten geht

Mein Start und meine Einarbeitung
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Für Ihre berufliche Weiterentwicklung bietet Ihnen die TARGOBANK verschiedene Möglichkeiten. Der wesent-

liche Treiber sind Sie selbst, Ihre Führungskraft unterstützt Sie auf Ihrem Weg im Job, die TARGOBANK stellt 

Ihnen zahlreiche ergänzende Formate zur Weiterbildung zur Verfügung. Das Fundament für die wesentlichen 

Instrumente Ihrer Weiterqualifizierung bildet das wissenschaftlich fundierte und praxisnahe Kompetenzmodell. 

Kompetenzmodell

●	 Besteht aus elf Kompetenzen, die jede für sich Erfolg in Ihrem Job voraussagen
●	 Ist die Grundlage des Orientierungscenters 
●	 Bildet die Basis Ihrer jährlichen Leistungsbewertung und für das Weiterbildungsangebot

�Orientierungscenter

●	� Standortbestimmung für Potenzialkandidaten mit individuellem Feedback und  
Entwicklungsempfehlungen

●	 Gezielter Mix aus Testverfahren, Verhaltenssimulationen und einem Interview 

Beurteilungssystem

●	 Jährliche Leistungsbeurteilung durch Ihre Führungskraft
●	 Strukturierte Rückmeldung zu Ihren erbrachten Leistungen und Ihrem Verhalten
●	 Ableitung von Entwicklungsmaßnahmen für das Folgejahr

Weiterbildungsmaßnahmen

●	 �Jedem Mitarbeiter steht ein breites Angebot zu verschiedenen Themenfeldern zur Verfügung –  
von „Beratung und Verkauf“ über „Effizient arbeiten und Probleme lösen“ bis hin zu „Kommunikation  
und Einflussnahme“

●	 �Die Qualifizierungsmaßnahmen finden in unterschiedlichen Formaten statt: Trainings, Coachings, 
bedarfsgerechte Teamentwicklung, vielfältige (Online-)Lern- sowie Arbeitsmaterialien und vieles mehr

●	 �Zielgerichtete und passgenaue Unterstützung der Nachwuchsführungskräfte in Qualifizierungsprogrammen 
nach erfolgreich absolviertem Orientierungscenter

Meine berufliche Entwicklung
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Um Familie, Beruf und Freizeit in Einklang zu bringen, bietet Ihnen die TARGOBANK vielfältige  
Unterstützungsmöglichkeiten.

Beratung

●	 �Im Krankheits- oder Pflegefall: kostenlose Beratung und Unterstützung bei der Vermittlung  
von Betreuungspersonal oder -einrichtungen durch den pme Familienservice

●	 �Bei arbeitsplatzbezogenen und persönlich-familiären Themen: kostenlose und vertrauliche Beratung  
durch das Fürstenberg Institut

●	 �Bei Schwangerschaft und Elternzeit: verschiedene Broschüren und Checklisten 

Kinderbetreuung

●	�� Kostenlose Vor-Ort-Betreuung Ihrer nicht schulpflichtigen Kinder während Ihrer Trainings  
in der Trainingsakademie in Radevormwald

●	� Beratung und Vermittlung von kurz-, mittel- oder langfristige Betreuungslösung für Ihr Kind

Wirtschaftliche Notsituation 

●	� Wenn Sie unverschuldet in eine wirtschaftliche Notsituation geraten, können Sie sich mit  
Ihrem Anliegen an die Unterstützungskasse wenden

Unterstützung für mich
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Neben einem guten Gehalt bekommen Sie hier zusätzliche Leistungen,  
die Ihnen die finanzielle Planung Ihrer Zukunft erleichtern.

Vergütung

●	 Moderne, leistungsgerechte Vergütung
●	 Zuschuss zu vermögenswirksamen Leistungen für fast alle Mitarbeiter

Vorsorge

Mit der betrieblichen Altersversorgung bietet Ihnen die TARGOBANK eine gute Möglichkeit,  
Ihre Versorgungslücke im Rentenalter zu reduzieren.
●	 Betriebliche Altersversorgung in Form einer Entgeltumwandlung*

	 –	 Beitragsgarantie: Was Sie einzahlen, bekommen Sie garantiert wieder

	 –	 Aufgelaufene Beiträge werden dreimal jährlich in einen Pensionsfonds angelegt

	� –	� Zwei Auszahlungsoptionen zum Rentenbeginn: in jährlichen Raten (maximal 9)  
oder als Einmalzahlung

●	� In einigen unserer Unternehmen nehmen Mitarbeiter an einer arbeitgeberfinanzierten  
betrieblichen Altersversorgung teil*

●	 �Sie können eine Direktversicherung (zusätzliche Versorgung fürs Alter) bei der  
TARGO Versicherung abschließen oder eine bestehende Direktversicherung überleiten lassen*

Ansprechpartner

●	� Persönlicher Ansprechpartner beim Thema Gehaltsabrechnung, der Ihnen schnell  
und unkompliziert alle Ihre Fragen beantwortet

* Ausschlaggebend für die Ansprüche sind ausschließlich die einschlägigen Betriebsvereinbarungen.
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Als Mitarbeiter der TARGOBANK profitieren Sie neben der Mitarbeiter-Filiale von weiteren  
Vorteilen und Vergünstigungen, die Sie in Ihrem Alltag nutzen können.

TARGOBANK Mitarbeiter-Filiale

●	 Kümmert sich ausschließlich um die Geldgeschäfte der TARGOBANK Mitarbeiter
●	� Viele Produkte und Leistungen der TARGOBANK erhalten Sie als Mitarbeiter zu  

besonders guten Konditionen
●	� Viele Ihrer Bankgeschäfte, wie beispielsweise Sparkonto-Eröffnungen oder Karten

bestellungen, ganz bequem über das TARGOBANK Intranet oder telefonisch vornehmen
●	� Einfacher Wechsel von Ihrer bisherigen Bank dank Kontowechsel-Service
●	� Anspruchsberechtigte: Sie als Mitarbeiter, Ihre Ehefrau/Ihr Ehemann oder Ihr eingetragener 

Lebenspartner, Ihre Kinder bis zu ihrem 27. Lebensjahr
●	� Anspruchsberechtigt sind außerdem ehemalige Mitarbeiter, die bis zum Ausscheiden aus  

dem Berufsleben unmittelbar bei der TARGOBANK beschäftigt waren und eine TARGOBANK 
Rente oder ein tarifliches Vorruhestandsgeld beziehen bzw. erwarten

Weitere Vorteile für Sie

●	� Ferienwohnungen der TARGOBANK im Allgäu und an der Ostsee als kostengünstige 
Möglichkeit für Ihren Familienurlaub

●	� Verschiedene Vorteilskonditionen für Sie als TARGOBANK Mitarbeiter bei unterschiedlichen 
Dienstleistern und Online-Shopping-Portalen

Meine Vorteile als Mitarbeiter
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Mit Ça va hat die TARGOBANK für alle Mitarbeiter ein umfassendes Gesundheitsmanagement  
für die Vorsorge, Betreuung im Krankheitsfall und Nachsorge etabliert.

Ça va

●	 �Ça va (französisch für „Wie geht’s?“) ist das Gesundheitsmanagement der TARGOBANK,  
das Ihnen verschiedene Möglichkeiten bietet, Ihre Gesundheit aktiv zu fördern

●	� Bestandteile sind allgemeine sowie bereichsspezifische Maßnahmen und Angebote  
zur Steigerung der Gesundheit und Lebensqualität

●	 Kernthemen sind Ernährung und Bewegung sowie psychische Belastung

Die Leistungen im Überblick

●	 Arbeitsplatz: Informationen zum Thema Gesundheit am Arbeitsplatz
●	 Vorsorge: von Grippeschutzimpfungen bis zu speziellen Vorsorgeuntersuchungen
●	� Hilfsangebote: unabhängige Fachkräfte zur Beratung und Begleitung in besonders  

schwierigen Situationen
●	� Betriebliches Eingliederungsmanagement: gemeinsam finden wir Lösungen,  

um Sie im Krankheitsfall zu unterstützen

Meine Gesundheit – Ça va
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Als sozial denkendes und engagiertes Unternehmen unterstützt die TARGOBANK  
verschiedene soziale Projekte und bietet Ihnen zahlreiche Möglichkeiten, sich persönlich einzubringen.

TARGOBANK Stiftung

●	� Unterstützt Projekte zur Förderung der finanziellen und ökonomischen Allgemeinbildung,  
wie zum Beispiel das Bildungsprogramm „Fit für die Wirtschaft“, in dem TARGOBANK Mitarbeiter  
Schülern der achten und neunten Klassen in verschiedenen Unterrichtseinheiten die Grundlagen  
des Finanzwesens vermitteln

●	 Außerdem: Unterstützung der Schuldenhelpline der Schuldnerhilfe Köln e. V.

Der Mitarbeiterverein Wundertaler e.V.

●	�� Mitmachen ist einfach: Sie als Mitarbeiter verzichten auf die Auszahlung des Cent-Betrages  
Ihres monatlichen Gehalts

●	�� Aus den gesammelten Cent-Beträgen der Mitarbeiter unterstützt Wundertaler e. V.  
zahlreiche soziale Kinder- und Jugendprojekte weltweit

●	�� Die TARGOBANK stockt jeden gespendeten Euro um einen weiteren Euro auf

Freiwilligentag

●	 �Im Rahmen des Freiwilligentages können Sie sich als Mitarbeiter für einen Tag pro Kalenderjahr von 
der Arbeit freistellen lassen, um sich bei einer gemeinnützigen Organisation Ihrer Wahl zu engagieren

Duisburg TARGOBANK Run

●	 Seit 2005 findet jedes Jahr der Duisburg TARGOBANK Run statt 
●	� Ein Teil der Startgelder wird jedes Jahr für soziale Projekte gespendet

Unser gesellschaftliches Engagement
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für mich
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Weil ich mich gemeinsam mit 
Kollegen engagieren kann
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